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Historique 
Roger Maillard, militant de la CGT-FO de Loire-Atlantique, influencé par l’anarcho-syndicalisme, a 
confié ses archives au CHT en 1991. Il est décédé brutalement en 1994. 
 

Descriptif 
Ce fonds est composé de 9 boîtes. Celles-ci se composent d'une trentaine de livres, d'autant de 
brochures et d'une quinzaine de périodiques. 
A noter une collection complète du Libertaire de Décembre 1948 à Septembre 1949, diverses 
revues anarchistes très incomplètes, de nombreux livres sur Mai 1968, quelques livres et brochures 
anarchistes. 
 
 

Plan général de classement 
1) Livres (MAIL 1 à 3). 
2) Revues et brochures, dont collection Le Libertaire (1948-1949), (MAIL 4 à 8).  
3) Livres : LOUIS Paul, Histoire du mouvement syndical en France (1789-1948), deux tomes, 608 p. 
et PELLOUTIER Fernand, Histoire des Bourses du Travail (1946), 346 p. (MAIL 9). 
 
 



 

MAIL 1 

 
* Ouvrages divers : 
ARON Raymond, La révolution introuvable, Paris, Fayard, 1968, 187 p. 
AYACHE Alain (recueillies par), Les citations de la révolution de mai, Paris, JJ Pauvert, 1968, 106 p. 
COHN-BENDIT, Le gauchisme - Remède à la maladie sénile du communisme, Paris, Seuil, 1968, 
271 p. 
DUBOIN Jacques, La grande relève des hommes par la machine, Paris Ed. nouvelles, 343 p. 
DURANDEAUX Jacques (présentées par), Les journées de Mai 68 - Rencontres et dialogues, Paris, 
Desclée de Brouwer, 1968, 159 p. 
Edition spéciale, Ce n’est qu’un début, Paris, Ed. Premières, 273 p 
ERNESTAN, Pages choisies, Paris, La Ruche Ouvrière, 1966, 191 p. 
LABRO Philippe (présentation de), Les barricades de Mai, Paris, Solar, 1968. 
LECOIN Louis, Le cours d’une vie, Chez l’auteur, 1945, 347 p. 
SAUVAGEOT / GEISMAR / COHN-BENDIT / DUTEUIL, La révolte étudiante : les animateurs parlent, 
Paris, Seuil, 1968, 187 p. 
 
 

MAIL 2 

 
* Ouvrages divers : 
BONNEVAY L., Les journées sanglantes de février 1934, Paris, Flammarion 1935, 249 p. 
FRIEDLANDER Saul, Pie XII et le IIIème Reich, Paris, Seuil, 1964, 237 p. 
GRANCHER Marcel-E., Le temps des «colonels», Paris, Rabelais, 1955, 333 p. 
GUNSBERG Henri, Le fascisme ingénu, Paris, Seuil, 1964, 253 p. 
LEFORT Robert, La révolution organisée, Paris, Ed. nouvelles, 1935, 195 p. 
SALACROU Armand, Boulevard Durand : chronique d’un procès oublié, Paris, Gallimard, 1961, 288 p. 
THOREZ Maurice, Une politique de grandeur française, Paris, Ed. sociales, 1945, 384 p. 
 
 

MAIL 3 

 
* Ouvrages divers : 
BARDELETTE L., Pour la justice économique, Paris, La Brochure Mensuelle, 31 p. 
BEREGI Théodore, A travers l’histoire du mouvement ouvrier, Paris, FO, 1967, 198 p. 
BESNARD Pierre, Anarcho-syndicalisme et anarchisme, Paris, Ed. des Amis du «Monde Nouveau», 
1963, 15 p. 
BESNARD Pierre, Le monde nouveau, Ed. Lucie Job, Nd, 127 p. 
BESNARD Pierre, Le problème des salaires, Paris, Les problèmes syndicalistes, 1946, 11 p. 
CAMUS Paul, Le syndicalisme et le problème paysan, Paris, SLIM, 1948, 60 p. 
COSTON Henri, Le retour des 200 familles, Documents et Témoignages, 1963, 190 p. 
DOLLEANS Edouard, Auguste Merrheim, Paris, CCEO, Nd, 47 p. 
Fédération Nationale du Bâtiment et du Bois C.G.T.-F.O, Convention collective nationale des ETAM 
du Bâtiment, 1958. 
FORCE OUVRIERE, 40 ans après la Révolution d’Octobre, 1957, La métallurgie syndicaliste. 
LASHORTES, Qu’est-ce que le prolétariat ?, Paris, La Brochure Mensuelle, 24 p. 
MAC DONALD Dwight, Partir de l’homme, Paris, Spartacus, 1948, 143 p. 
MAITRON Jean, Le syndicalisme révolutionnaire : Paul Delessale, Paris, Ed. Ouvrières, 1952, 170 p. 
MARX / ENGELS, Le manifeste communiste, Paris, Ed. de la Liberté, 1945, 46 p. 
MERCIER Louis, Présence du syndicalisme libertaire, Paris, Union des syndicalistes et CILO, Paris, 
Nd, 78 p. 
MONATTE Pierre, Où va la CGT ?, 1946, 24 p. 
MONATTE Pierre, Trois scissions syndicales : masses et militants, Paris, Ed. Ouvrières, 1958, 255 p. 
MUNIS G., Les révolutionnaires devant la Russie et le stalinisme mondial, Mexico, Editorial 
Revolucion, 1946, 45 p. 
Pour la démocratie ouvrière, Paris, SPEL, 1962, 36 p. 
RENAUDEL Pierre, Pour le socialisme : arguments, Paris, Renaudel, 1903, 128 p. 
THOREL Guy, Chronologie du mouvement syndical ouvrier en France (1791-1946), Ed. du Temps 
Présent, 1947, 138 p. 
 
 



MAIL 4 

 
* Revues diverses : 
DEFENSE DE L’HOMME, Revue mensuelle : n°12 (09/1949). 
CAHIERS PENSEE ET ACTION, Revue : n°6 (01-02/1957, Bible de l’objecteur de conscience et de 
raison). 
L’IDEE LIBRE, Culture individuelle/Rénovation sociale : n°3 (03/1958). 
LA VERITE, mensuel trotskyste : n°514 (12/1958), 515 (02/59), 522 (aut. 1961), 523 (hiver 
1961), 525-526 (10/1963). 
Secrétariat de la IVème Internationale, L’assassinat de Léon Trotsky. 
CARRET Jules (Docteur), Démonstration scientifique de l’inexistence de Dieu, Paris, Ed. de l’idée 
libre, 32 p. 
KOLOZVARY Gyula, Etre ou ne pas être - L’acteur hongrois, héros de la Révolution d’Octobre, Paris, 
Force Ouvrière, 1957, 47 p. 
 
*Brochures et livres : 
LA NOUVELLE IDEALE :  
 - HERZEN A., L’aliéné. 
 - DELPON-BALAGUER G., A l’ombre des murs gris. 
 - BERTHIER P.-V., Un mariage à Sainte-Miche. 
 - GOGOL N., Le manteau volé. 
ERNESTAN, La contre-révolution étatiste, Bruxelles-Paris, Ed. Pensée et action, Nd, 16 p. 
FAURE Sébastien, L’imposture religieuse, Paris, Ed. Reclus, 1948, 64 p. 
TCHAGUINE B., L’esprit de parti en philosophie et l’objectivisme bourgeois, Paris, Ed. Sociales, 1950, 
47 p. 
BLUM Léon, L’Histoire jugera, Paris, Ed. Diderot, 1945, 335 p. 
 
 

MAIL 5 

 
CONTRE COURANT, Cahier mensuel d’études socialistes/ Le périodique de la question sociale : 
collection comprenant les n°23 (12/55 - PRUDHOMMEAUX, L’Espagne libertaire - L’organisation 
ouvrière), 121 (05/65, Bulgarie, terre des martyrs), 124 (07/65 - LORULOT, L’abbé Lamennais), 137 
(06/66 - CHATROUSSAT, Un martyr espagnol du XXe siècle : Francisco Ferrer), 139 (07/66, La peine 
de mort), 144 (12/66), 145 (01/67 - VALLES, Les blouses - Tome 1), 146 (02/67, Montessori), 147 
(03/67, Alzir-Hella, Delastouche), 148 (04/67, Montessori, les langues internationales), 149 (05/67) 
et 149 bis (06/67), 150 (06/67, Hugo Blanco-Galdos), 151 (07/67) à 154 (1er trim 68). 
 
* Fascicules édités et distribués par Contre Courant : 
- BONTEMPS C.A., L’esprit libertaire. 
- FAURE S., Mon opinion sur Dieu, 07/56. 
- RASSINIER P., Le Parlement aux mains des banques - Tome 2 : les preuves. 
 
* Brochures : 
DAY Hem, Le droit d’asile. 
ILDEFONSO, Notes brèves sur le mouvement ouvrier anarchiste en Argentine. 
MAILLE André, Le danger atomique - Problème n°1 de notre temps, 1955. 
MARESTAN Jean, La femme et l’amour - Sténographie d’une conférence (causeries populaires). 
MICHAUD Denise, La Libre Pensée et la femme - Rapport présenté au Congrès départemental de la 
Libre Pensée en mai 1953. 
PRUNIER André (traductions et commentaires par), Emeutes à Berlin. 
ROCKER Rudolf, Les aléas de la révolution. 
 
* Revues : 
NOIR ET ROUGE, Cahiers d’études anarchistes communistes : collection comprenant les n° 23 
(02/63), 24 (05-06/63), 25 (10-11/63). S’y ajoute une brochure sur les Collectivités anarchistes en 
Espagne révolutionnaire (03/64). 
JEUNES LIBERTAIRES, Bulletin de liaison et de discussion : collection comprenant les n°23 
(12/57), 27 à 38-39 (10-11/60). 
L’ANARCHIE - JOURNAL DE L’ORDRE, Organe de l ’Alliance Ouvrière Anarchiste : n°30 (02/63). 
L’ANARCHO-SYNDICALISTE, Bulletin, Union des Anarcho-syndicalistes : n°33 (07/63) 
LIAISONS OUVRIERES, Bulletin régional Normandie : n°1 (02/63). 



SAVOIR POUR AGIR, Brochure de propagande : n°1 (1956, GUERIN D., Le fascisme - Promesses et 
réalités). 
 
 

MAIL 6 

 
LE LIBERTAIRE, Hebdomadaire, Fédération Anarchiste : n°149 (01/10/1948), 158 (03/12/1948), 
160 (17/12/48) à 194 (02/09/49), 196 (30/09/49) et 198 (14/10/49). 
PEUPLES DU MONDE : n°3 (02/49) à 7 (04/49). 
 
 

MAIL 7 

 
POURQUOI ? - L'ACTION LAIQUE, Revue mensuelle de la Ligue française de l'Enseignement et de 
l'éducation permanente : collection comprenant les n°4 (04/64) et 5 (05/64), 25 (05/66) à 46 
(06/68). 
 
 

MAIL 8 

 
POURQUOI ? - L'ACTION LAIQUE : n°48 (09-10/68) à 54 (04/69). 
 
NOIR ET ROUGE - Cahiers trimestriels d'études anarchistes-communistes : n°27 (06/64), 29 
(03/65), 30 (06/65, Les collectivités espagnoles), 31/32 (10/65-02/66, Autogestion), 33 (04/66, 
Autogestion). 
 
TERRE LIBRE, Cahiers mensuels : n°1 (03/37, Catalogne 1936-37). 
 
CONTRE COURANT, Le périodique de la question sociale : collection du n°127 (30/10/65) à 129 
(15/12/65). 
 
SOCIALISME OU BARBARIE, Organe de critique et d'orientation révolutionnaire : collection 
comprenant les n°24 (05/58) à 30 (04/60), 32 (04/61). 
 
* Brochures syndicalistes. 
- BOTHEREAU Robert, Le syndicalisme dans la tourmente (1940-45) - Récit rapide de temps qui nous 
furent longs, supplément à FO Informations n°173, 1973, 55 p. 
- ARVIDSSON Evert, Le syndicalisme libertaire et le "Welfare state" - L'expérience suédoise, Union 
des Syndicalistes/C.I.L.O., n.d., 61 p. 
 
 

MAIL 9 

 
- LOUIS Paul, Histoire du mouvement syndical en France - Tome 1 (1789/1918), Paris, Valois, 1947, 
327 p. 
- LOUIS Paul, Histoire du mouvement syndical en France - Tome 2 (1918/1948), Paris, Valois, 
1948, 281 p. 
- PELLOUTIER Fernand, Histoire des bourses du travail - Origine, institutions, avenir, Paris, Costes, 
1946, 340 p. 


